


Smithsonian
Institution

Libraries

Purchased from the

Cullman Endowment



J Smithsonian Libraries

y.ra/n

Adopted by

James G. Mead









K::



r



LIVRÉS

DE

FORMANT PARTIE DE LA BIBLIOTHÈQUE

Mr. J: G. HIDALGO
MEMBRE DE l’aCADÉMIE ROYALE DES SCIENCES DE MADRID

ET d’autres académies et sociétés ÉTRANGÈRES

1 de Juillet de

MADRID
,

, IMPRIMERIE DE M. EDOUARD CUESTA
- CAMA-ÀLTA, NUM. 5'

'
'

'

. ,

'

T'iL-.: m:-.



«

ADVERTENCE

Dans cette même anne'e on publiera la fin de la partie bibliographique des

Moluscos mm'inos de Espana, avec i6 planches coloriées (déjà faites), consti-

tuant les livraisons i8, 19 et 20.

Egalement la fin de la partie bibliographique du Catàlogo iconogrâfico de

los inohtscos terrestres de Espana, est à dire, le texte de la partie 2 A, dont les
’

planches sont déjà distribuées. Aussi, la terminaison des Mollusques terrestres

des Philippines, dans leJour7ial de Conchyliologie.
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AU LECTEUR

Etant très-insiiffisants les éléments scientifiques du Muséum des Scien-

ces naturelles de Madrid (l), pour Tétude des mollusques et la publica-

tion d’ouvrages conchyliologiques, j’ai rassemblées pendant une tren-

taine d'années:

Une bibliothèque conchyliologique:

Des collections de mollusques de l'Espagne, des Philippines, <fe, avec

Vhabitat exact des espèces.

Avec ces moyens j'a fait connaître un certain nombre d'écrits sur

les mollusques, dont quelques uns sont encore en publication (voyez

page l6). Je donnerai plus tard lés Catalogues scientifiques de mes co-

llections.

Aujourd'hui je publie l'index de ma bibliothèque conchyliologique

avec trois objets;

L Soliciter des naturalistes, à titre de don, ou d 'échangé avec mes

publications, l'envoi de toutes les mémoires, brochures, &, que je ne

possède pas encore, pour les consulter et les utiliser dans mes travails.

n. Donner mes remercissements à tous les conchyliologistes qui

m'on envoyés ses écrits, dont j'ai profités dans mes ouvrages. Voilà ses

noms:

De VEspagne,—MM. Aimera, Arango, Barcelô, Bofill, Chia, Graells, Jor-

dana. Macho, Martorell, Salvanâ.

Portugal.—MM. Arruda, Mengo, Nobre.

France.—MM. Crosse, Dautzenberg, Drouet, Dupuy, Fagot, Fischer, Fo-

lin, Gassies, Jousseaume, Locard, Morelet, Petit.

(i) La bibliothèque du Muséum ne possède pas une centaine d’ouvrages sur les mollusqües.

Pendant une trentaine d’années, les professeurs de malacologie du Muséum, et l’aide-naturaliste M. Anton,

n’ont pas publié aucun écrit sur conchyliologie.

On ne connait pas imprimés des catalogues scientifiques des collections de coquilles du Muséum.

Un arrangement méthodique et une classification exacte des collections de mollusques du Muséum, sont

encore à désirer. Seulement est bien arrangée la collection Paz, et elle est classifiée dans une moitié à peu-

près. Mais cette classification a été faite par moi-même avant de l’achat de cette collection par l’Etat.



4 AU LECTEUR

Angleterre.—MM. Jeffreys, Ponsonby, Watson et la Zoological Society.

Norwege.—MM. Broegger, Sars, Jensen et le Gouvernement.

Suede.—M. Westerlund.

Danemarck.—MM. Bergh, Collin.

Belgique.—M. Colbeau et la Société Malacologique.

Hollande.—M. Strebel.

Allemagne.—MM. Kobelt, Maltzan, Semper.

Italie.—MM. Adami, Benoit, Cafici, Foresti, Gregorio, Issel, Monterosato^

M.« Paulucci, Stabile, Strobel, Tapparone.

Etats Unis.—MM. Agassiz, Thomson, Tryon.

République Argentine.—M. Doering et l’Academia de Ciencias de Côr-

doba.

III. Répondre par des faits, qu'on peut vérifier et comparer fa-

cilement à tout momejit, à une malveillante et bizarre brochure intitulée

D. Lucas de Tornos y la Malacologia espanola (29 pag. Madrid, 1883),

écrite ou signée par M. Anton, du Muséum des Sciences naturelles de

Madrid. Je recommande sa lecture et depuis celle des pag. 1 ix 16 de

mon Cat. iconogr. de los moluscos terrestres de Espafia.^ Madrid, 1884.

JoAQUIN Gonzalez-Hidalgo.



I ACTON (G.).—Ricerche conch. 8, 4 pag. i pl. noire. Napoli, 1855.

2. ADAMI (G. B.).— Catalogo dei molluschi terr. e fluv. di Catanzaro.

8, 19 pag. Padova, 1873 (don de V miieur'),

3. ADAMS (C. B.).—Contributions to conchology. 8, 258 pag. New-York,

1849-1852.

4. — Synopsis conchyliorum Jamaicensium. Pars I. Species mari-

næ. 8, 10 pag. Boston, 1845.

5. — Catalogue of shells collected at Panama. 8, 342 pag. New-

York, 1852.

6. ADAMS (A.) et REEVE (L.).—The Zoology of the voyage of Sama-

rang. Mollusca. 4, 102 pag. et 24 planch. color. London, 1848.

7. ADANSON.—Histoire naturelle du Sénégal. Coquillages. 4, 561 pag.

et 19 pl. noir. Paris, 1757.

8. ALBERS
(J. C.).—Malacographia Maderensis. 4, 94 pag. et 17 pl. co-

lor. Berolini, 1854.

9. — Die Heliceen. 2.® e'dit. 8, 377 pag. Leipzig, 1860.

10. ALLEN (E.).—Catalogo System, da collecçao de molluscos e suas con-

chas, pertencente ao Museu municipal do Porto. Parte 2.^ (classe

dos Gastéropodes). 8, 252 pag. Porto, 1856-1858 (don de M. JVobre).^

11. ALMERA (J.) et BOPILL (A.).— Moluscos fôsiles de los terrenos ter-

ciarios superiores de Cataluna. 8, 76 pag. et 5 pl. noir. Madrid, 1884

{don des miteurs).

12. AMERICAN JOURNAL OF CONCHOLOGY edited by G. W. Tryon.

8, 7 vol. avec 2670 pag.; 9 portraits, 65 pl. color. et 88 pl. noir. Phi-

ladelphia, 1865-1872.

13. ANNALES DE MALACOLOGIE.—Vol. I. 8, 428 pag., 3 pl. color. et

5 noir. Paris, 1870-1884.

14. ANTON (H. E.).—Verzeichniss der Conchylien. 4, 126 pag. Halle, 1839.

t5. ARADAS (A.) et BENOIT (L.).—Conchigliologia vivente marina délia

Sicilia. 4, 324 pag. et 5 pl. noir. Catania, 1870.

16. ARANGO (R.).—Descriptions of new species of terr. mollusca of Cuba.

8, 2 pag. et 3 fig. Philadelphia, 1881 (don de Vauteur),

17. — Contribuciôn à la fauna malacolôgica cubana. 8, 314 pag.

Habana, 1878 (don de Vauteur),

18. — Descripciones de especies nuevas de moluscos terrestres de

la Isla de Cuba. 8, 6 pag. Habana, 1876 (don de V auteur),

'""19. ARGENVILLE (D. d’).—L’Histoire naturelle éclaircie dans une de
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ses parties principales
,
la Conchyliologie. Nouv. édit. 4, 607 pag. et

41 pl. noir. Paris, 1757.

20. ARRUDA FURTADO.—Viquesnelia atlantica, Mor. et Drouet. 8, 6

pag. et I pl. noir. Lisboa, 1882 (don de V aiLteitr).

21. BALFOUR (E.).—Catalogue of the Government central Muséum Ma-

dras. Mollusca. 8, 57 pag. Madras, 1856.

22. BARCELO (F.).—Moluscos terrestres y de agua dulce de las Islas Ba-

léares-, dans la Revista balear. 4, 5 pag. Palma, 1873 V auteur).

23. — Nuevos apuntes para la fauna balear. Catâlogo de los reptiles

y de los moluscos terr. y de agua dulce observados en las Islas Ba-

léares. 8, 6 pag. les mollusques. Palma, 1876 (don de P auteur).

24. BARRET (L.).—Notes on the brachiopoda observed with Mr. M’ An-

drew on the coast of Norway. 8, 2 pag. et fig. London, 1855.

25. BENOIT (L.).—Illustrazione sistem., critica, iconogr. de testacei extra-

marini délia Sicilia ulteriore, etc. 4, 364 pag. et 8 pl. noir. Napoli,

1857-1862 (ouvrage non terminé).

26. — Nuovo catalogo delle conchiglie terrestri e fluviatili délia Si-

cilia. 8, 182 pag. Messina, 1882 (don de V auteur).

27. BERG-H (R.).— Beitrage zur kenntniss der Aeolidiaden. Part. I-VIII.

8, 314 pag. et 34 pl. noir. Wien, 1874-1885 (don de P auteur).

28. — Beitrage zu einer monographie der Polyceraden. Part. I-II.

8, 98 pag. et 12 pl. noir. Wien, 1880-1881 (do7i de P auteur).

29. — Scientific results of the exploration of Alaska. On the nudi-

branchiate gasteropod mollusca ofNorth Pacific Océan, etc. Part. I-II.

8, 150 pag. et t 6 pl. noir. Washington, 1879-1880 (don de P auteur).
_

30. — Ueber die Verwandts. der Onchidien. 8, 12 pag. et fig. Leip-

zig, 1884 (don de P aiiteur)

.

31. —
• Beitrag zur kenntniss der Gattung Melibe Rang. 8, 13 pag.

et I pl. noir. Leipzig, 1884 (do7i de P

a

7Ueur).

32. —
• Gattungen nordischer Doriden. 8, 30 pag. et i pl. noir. Bonn,

1879 Pauteîi?).

33. — Ueber die Gattung Rhodope. 8, 4 pag. Kopenhagen, 1882

(don de V aicteur).

34. —
• Die Marseniaden. 8, 12 pag. avec fig. Jena, 1886 (don de

P auteur).

35. BERNARDI (A. C.).—Monogr. des genres Galatea et Fischeria; fol., 47

pag., 7 .pl. color. et 2 noir. Paris, t 86o .

36. — Monographie du genre Conus. 4, 27 pag. et 2 pl. color. Paris.

37. BETTA (E. de).—Malacologia Veneta. 8, 136 pag. Verona, 1870.

38. BINNEY (W. G.).—The terrestrial âir-breathing mollusks of the Uni-

ted States. Vol. V. 8,453 pag., 103 pl. noir, et 312 fig. Cambridge,

1878 (don de M. Agassis).

.39. BLAINVILLE (H. M. D. de).—Disposition méth. des espèces récentes

et fossiles des genres Pourpre, Ricinule, Licorne et Concholepas, etc.

4, 75 pag. et 4 pl. noir. Paris, 1832.
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40. BLAND (T.).—Remarks on certain species of North American Helici-

dæ. (Seulement la part. II.) 8, 49 pag. New-York, 1860.

41. — Remarks on classifications of North American helices by

european authors. 8, 24 pag. New-York, 1863.

42. BOFILL (A.).—Catâlogo de los moluscos test. terr. del llano de Bar-

celona. 8, 24 pag. Barcelona, 1879. Adiciôn, i pag. 1879 (do?i de

1 ’ auteur)

.

43. — Excursiô a Vallvidrera (Barcelona). Malacologia. 8, 2 pag.

Barcelona, 1878 (don de V auteur),

44. — Moluscos del valle de Ribas (Cataluna). i.^ parte. 8, 19 pag.

Barcelona, 1884 (don de V auteur).

45. — Excursiô als Pyrineus centrais. 8, 98 pag. Barcelona, 1884

(don de Vauteitr).

46. BONANNI (F.).—Recreatio mentis et oculi. 8, 294 pag. et 134 pl. noir.

Romæ, 1684.

47. BORN (I.).— Index rerum natur. Mus. Cæsar. Vindobonensis. Pars

prima. Testacea. 8, 578 pag. et i pl. color. Vindobonæ, 1778.

48. — Testacea Musei Cæsarei Vindobonensis. Fol., 495 pag. et 18

pl. color. Vindobonæ, 1780.

49. BOSC (L. A. C.).—Histoire naturelle des coquilles. 16, 5 vol. avec 1546

pag. et 44 pl. color. Paris, 1824.

50. BOUBÉE (N.).—Bulletin d 'Histoire naturelle de France. 12, 40 pag.

Paris, 1832-1835.

51. BOUILLET (J. B.).—Catalogue des mollusques observés dans la Haute

et la Basse-Auvergne. 8, 166 pag. Clermont-Ferrand, 1836.

52. BOURGUIG-NAT (J. R.).—Désc. de diverses espèces de Cœlestele et

de Paladilhia découvertes en Espagne. 8, 22 pag. Angers, 1880.

53. — Aperçu sur les espèces françaises du genre Succinea. 8, 32

pag. Paris, 1877.

54. — Mollusques de San Julia de Loria. 8, 34 pag. et 2 pl. noir.

Paris, 1863.

55. — Malacologie de Aix-les-Bains. 8, 86 pag. et 3 pl. noir. Pa-

ris, 1864.

56. — Malacologie terrestre et fluviatile de la Bretagne. 8, 178 pag.

et 2 pl. noir. Paris, 1860.

57. — Lettres malacologiques à MM. Brusina et Kobelt. 8, 55 pag.

et I pl. noir. Paris, 1882.

58. — Aménités malacologiques. 8, 2 vol. avec 486 pag. et 45 pl,

noir. Paris, 1853-1860.

59. — Malacologie de l’Algérie. Fol., 2 vol. avec 686 pag. et 58

planch. (dont 4 color.). Paris, 1864.

60. — Malacologie terrestre de l’île du Château d’If. 8, 36 pag. et

2 pl. noir. Paris, 1860.

6r. — Mollusques nouveaux, litigieux on peu connus. 8, 12 fascic.

(tout le publié) avec 379 pag., 44 pl. noir, et 5 color. Paris, 1863-1870.
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62. BOURGUIGrNAT (J. R.).—Les spicileges malacologiques. 8, 294 pag.,

6 pl. color. et 9 noir. Paris, 1862.

63. BRAUER (F.).—Bemerkungen uber die kaiserlich zoologischen Mu-
séum aufgefundenen original-exemplare zu Ign. v. Born’s Test.

Mus. Cæsar. Vindobonensis. 8, 76 pag. Wien, 1878.

64. BRAZIER (J.).—Notes on Lævicardium Beechei. 8, i pag. Sydney,

1877.

65. — Liste of marine shells collected during the Chevert expédi-

tion. 8, 7 art. avec 96 pag. Sydney, 1877.

66. BREHM (A. E.).—Merveilles de la nature. Les vers, les mollusques, &»

Edit, franç. 4, 786 pag., 20 pl. noir, et 1302 fig. Paris, 1884.

67. BRITO CAPELLO (F. de).—Description de quelques espèces du genre

Galatea du Bengo et du Quanza. 4, 18 pag. et 4 pl. noir. Lisbon-

ne, 1878.

68. BROCOHI (G. B.).—Conchiologia fossile subappennina. 2.® édit. 12,

2 vol. avec 1012 pag. et 16 pl. noir. 4. Milano, 1843.

69. BROEGGER (W. G.) et JENSEN (O. S.).— Bidrag til kristianiafjor-

dens Molluskfauna, &. 8, 86 pag. et i pl. color. Christiania, 1872

Cdon des auteurs).

70. BROT (A.).— Matériaux pour servir à l’étude de la famille des Méla-

niens. 3 part. Catalogue des espèces. Additions et Notice sur les Mê-

lâmes de Lamarck. 8, 200 pag. et 7 pl. noir. Généve, 1862-1872.

71. — Déscription de nouv. espèces de Mélanies. 8, 14 pag. et 2 pl.

color. Paris, 1860.

72. BROWN (A. D.).— Catalogue of the généra Hélix, Anostoma, &. 8,

65 pag. Princenton, 1866.

73. BRUGUIERE, LAMARCK et DESHAYES.— Tableau encyclop. et

méth. des trois régnés de la nature. Vers, coquilles, mollusques et

polypiers. 4. Paris, 1791-1832.

—

Je possède seulemeiit les planches

des mollusques (160-471).

74. BRUGNONE (J.).—Miscellanea malachologica. 2 part. 8, 40 pag. et 2

pl. noir. Panormi, 1873 et 1876.

75. BUCQUOY (E.), DAUTZENBERG (Ph.) et DOLLFUS (G.).—Les mo-

llusques marins du Roussillon. Vol. I. 8, 570 pag. et 66 pl. photogr.

Paris, 1882-1886.—Vol. II. 23 pag. et 6 pl. Paris, 1887.

76. BULLETINS de la Société malacologique de France. Vol. I. 8, 384

pag., et 5 pl. noir. Paris, 1884.

77. BULLETTINO de la Società malacologica italiana. Vol. I-X. 8, 2632

pag., 28 pl. noir, et 3 color. Pisa, 1875-1884.

78. BULLETTINO malacologico italiano. Vol. I-VII. 8, 1036 pag., 26 pl.

noir, et 2 color. Pisa, 1868-1875.

79. CAFICI (Ç.).— Fauna siciliana. Desc. di una nuova specie del genere

Cochlicopa. 4, 3 pag. avec fig. Palermo, 1882 (don de V auteur).

80. CAILLIAUD (F.).— Catalogue des radiaires et des mollusques de la

Loire-inférieure. 8, 323 pag. et 5 pl. noir. Nantes, 1865.



DE J. G. HIDALGO î)

81. CANTRAINE (F.).—Malacologie méditerranéenne et littorale. Prerniè-

re partie. 4, 173 pag. et 6 pl. color. Bruxelles, 1840.

82. — Diagnoses ou déscriptions succinctes de quelques espèces

nouvelles de mollusques. 8, 31 pag. Bruxelles, 1835.

83. — Notice sur le genre Truncatella. 8, 6 pag. Bruxelles, 1836.

84. CARPENTER (Ph. P.).—The mollusks of Western Nqrth America. 8,

414 pag. Washington, 1872.

85. — Catalogue of the collection of Mazatlan shells. 12, 568 pag.

London, 1857.

86. CARPENTER (W. B.), JEFPREYS (J. G.) et THOMSON (W.).—Pre-

liminary report of the Scientific exploration of the deep-sea in Por-

cupine during 1869. 8, 96 pag. et 4 cart. geogr. London, 1870 (do7î

de M. Jeffreys). , : ,

87. — Report on deep-sea researches during 1870 in Porcupine. 8,

' 77 2 cart. geogr. London, 1870 (don de M. Jeffreys).

88. CARUS (C. G.).—Icônes sepiarum in litore maris mediterranei collect.

4, 8 pag. et 5 pl. color. Bonnæ, 1824.

89. CATLOW (A.) et REEVE (L.).—The conchologist’s nomenclator. 8,

334 pag. London, 1845.

90. CHENU (J. C.).—Leçons élémentaires sur l’Histoire naturelle des ani-

maux. Conchyliologie. 8, 372 pag., 12 pl. noir, et 1244 fig. Paris, 1847.

91. — Manuel de Conchyliologie. 8, 2 vol. avec 842 pag. et 4943 fig.

Paris, 1859-1862.

92. — Encyclopédie d’Histoire Naturelle. Crustacés, mollusques,

zoophytes. 4, 312 pag., 40 pl. noir, et 320 fig. Paris, 1858.

, 93. CHIA (M. de).—Nota de los moluscos terrestres y de agua dulce de

los alrededores de Barcelona. 8, 14 pag. Barcelona, 1887 {don de

Vauteîi?').

94. — Catàlogo de los moluscos testâceos, terrestres y fluviâtiles de

la comarca de Gerona. 8, 42 pag. Gerona, 1886 {doit de V miteur).

95. CLARK (W.).—Mollusca testacea marium britannicorum. 8, 545 pag.

London, 1855.

96. CLAUS (C.).—Traité de Zoologie. Traduct. franç. de la 3.® édit, allem.

8. Paris, 1878.

97. CLEMENT (C.).—Catalogue des mollusques marins du Gard. 8, 48 pag.

Nimes, 1875.

98. COLBEAU (J. A. J.).—Matériaux pour la faune malac. de Belgique.

Liste des mollusques terr. et fluv. de Belgique. 8, 12 pag. et 2 pl.

(1 color.). Bruxelles, 1859 (fon de V auteur).

99. COLLIN (J.).—Om Limfjorden tidligere og nuværende marine fauna.

8, 168 pag. Kjobenhavn, 1884 {don de V auteu.7'').

100. COSTA (O. G.).—Fauna del regno di Napoli. Molluschi. 4, 294 pag.

et 34 pl. color. Napoli, 1834-1874.

101. — Risultamenti del viaggio per le coste dell ’ Adriatico è del

Jonio. 8, 116 pag. et 14 pl. noir (4 de moll.). Napoli, 1843.
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102. COSTA (O. G.).—Catalogo sistematico è ragionato de’ testacei delle

due Sicilie. 8, 132 pag. et 2 pl. noir. Napoli, 1829.

103. COUSIN (A.).—Faune malacologique de la République de l’Equateur.

8, no pag. et 2 pl. noir. Paris, 1887 {don de M. Jousseaume).

104. COX (J. C.).— A monograph of Australian land shells. 8, 116 pag. et

20 pl. color. Sydney, 1868.

105. CROSSE (H.).— Observ. sur le genre Cône et déscr. de trois espèces

nouvelles. 8, 32 pag. et i pl. color. Paris, 1858 {don de Vauteur).

106. — Note sur le genre Dibaphus, &. 8, 6 pag. et i pl. noir. Paris,

1858 {don de Vautettr).

107. CROUCH (E. A.).— x\n illustrated introduction to Lamarck’s Concho-

logy. 4, 51 pag. et 22 pl. noir. London, 1827.

108. DA COSTA (E. M.).— Historia naturalis testaceorum Britanniæ. 4,

273 pag. et 17 pl. color. London, 1778.

109. DAUTZENBERGr (P.).— Observations sur quelques coquill. foss. re-

cueillies au Congo. 8, 5 pag. Bruxelles, 1888 {don de V auteur).

no. — Nouvelle liste de coquilles de Cannes. 8, 4 pag. Paris, 1886

{don de V auteur).

ni. — Une excursion malacologique à Saint-Lunaire. 8, 27 pag.

Paris, 1887 {do7i de V auteur).

112. DAVEAU (J.).—Excursion aux îles Berlengas et Farilhoes avec notice

zoologique par M. Girard. 8, 44 pag. Lisbonne, 1884 {don de

M. Nobre).

113. DAVILA.—Catalogue systématique et raisonné des curiosités de la na-

ture, &. Tome premier. 8, 607 pag. et 22 pl. noir. Paris, 1767.

114. DAVIDSON (T.).— Introduction à l’Histoire naturelle des Brachiopo-

des vivants et foss. 4, 203 pag. et 9 pl. noir. Caen, 1856.

115. DELESSERT (B.).— Recueil de coquilles décrites par Lamarck. Fol.,

40 pl. coloriées avec texte explic. Paris, 1841.

116. DESHAYES (C. P.).—Conchyliologie de l’île de la Réunion (Borbon).

8, 148 pag., 13 pl. color. et i noir. Paris, 1863.

117. — Traité élémentaire de Conchyliologie [tout le publié par l’au-

' teur). 8, 1679 pag. et 143 pl. noir. Paris, 1839-1857.

n8. — Catalogue of the conchifera in the collection of the British

Muséum. 12, 292 pag. London, 1853-1854.

119. — Mollusques du voyage aux Indes Orientales parBelanger.

8, 40 pag. et 3 pl. coloriées. 4. Paris, 1835.

120. DICTIONNAIRE DES SCIENCES NATURELLES sous la direction

de F. Cuvier. 8, 61 vol. et 12 de pl. noir. Paris, 1816-1845 (118 pl.

de mollusques).

12 1. DILLWYN (L. W.).—A descriptive catalogue of recent shells. 8, 1133

pag. London, 1817.

J 22. DOERING (A.).—Apuntes sobre la fauna de moluscos de la Repüblica

Argentina. (Je possède seulement les fascicules 3, 4 et l’article 5.)

{don de V auteur).
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123.

124.

125.

126.

127.

128.

129.

130-

131-

132.

133-

134 -

135-

136.

137-

138-

139-

140.

141.

142.

143 -

144.

145 -

146.

147.

DOERING- (A.).—Estudios sistem. y anat. sobre los moluscos pul-

moni'feros de los paises del Plata, dans le Periodico zoologico,

livr. 3.e
8, 76 pag. et i pl. noir. Buenos Aires, 1875 de lauteur).

DOLLFUS (G.) et DAUTZENBERG- (P.).— Etude préliminaire des co-

quill. foss. des faluns de la Touraine. 4, 28 pag. Paris, 1886 {don de

r autew').

DONÔVAN (E.).—Histoire naturelle des coquilles d’Angleterre. Edit.

Chenu. 8, 135 pag. et 48 pl. noir. Paris, 1845.

DRAPARNAUD (J. P. R.).— Histoire natur. des moll. terr. et fluv. de

la France. 4, 172 pag. et 13 pl. noir. Paris, 1805.

— Tableau des moll. terr. et fluv. de la France. 8, 116 pag.

Montpellier, an IX.

DROUET (H.).—Moll. terr. et fluv. de la Côte-d’Or. 8, 122 pag. Paris,

1867 {don de T auteur).

— Essai sur les mollusques terrestres et d’eau douce de la

Guyane française. 8, no pag. et 4 pl. noir. Troyes, 1859

Vauteur).
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color. Paris, 1869 (don de V auteur^ ainsi qtte les stiivantes).
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.

334 -
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336.

JOUSSEAUME (F.).— Déscription de quatre moll. nouveaux. 8, ii

pag. et I pl. color. Paris, 1872.

— Déscription de trois espèces (deux Cônes et une Marginelle).

Il pag. et I pl. color. Paris, 1872.

— Etudes des genres Teinostoma, Cyclostrema et Skenea. 8,

16 pag. et I pl. noir. Paris, 1872.

— Déscription de quelques espèces de Murex, Cypræa et Nati-

ca. 8, 24 pag. et 2 pl. color. Paris, 1874.

— Coquilles de la famille des Marginelles. 8, 115 pag. et 2 pl.

color. Paris, 1875.

— Faune malacologique des environs de Paris. 8 art., 8, 181

pag. et 4 pl. noir, (manque la i.® ). Paris, 1876-1878.

— Note sur quelques Cypræa. 8, 6 pag. Paris, 1876.

— Déscription de quelques moll. nouveaux. 8, 9 pag. et i pl.

color. Paris, 1877.

— Etude des Purpuridæ. 8, 35 pag. Paris, 1879.

— Observ. sur l’Hélix tudiculata. 8, 5 pag. Paris, 1880.

— Observ. sur l’Hélix lucana. 8, 7 pag. Paris, 1881.

— Déscription de nouvelles coquilles. 8, 17 pag. Paris, 1881.

— Quelques cas tératologiques présentés par des mollusques.

8, 6 pag. Paris, 1882.

— De l’animal d’une Cithara. 8, 4 pag. Paris, 1883.

— Etude sur la famille des Cypræidæ. 8, 20 pag. Paris, 1884.

— Déscription de moll. nouveaux. 8, 24 pag. et i pl. noir.

Paris, 1884.

— Déscription d’espèces et genres nouv. de mollusques. 8, 19

,

pag. et I pl. noir. Paris, 1884.

— Coquilles du Haut Sénégal. 8, 3 2, pag. et 3 pl. noir. Paris,

1886.

— Mollusques nouveaux de la République de l’Equateur. 8,22

pag. et I pl. noir. Paris, 1887.

— Le Naturaliste. Mollusques nouveaux. 8, 8 pag. et fig. Paris,

1887.

KÀMMERER (C. L.).—Die Conchylien im cabinette des Herrn Erb-

prinzen von Schwarzburg-Rudolstadt. 8, 324 pag. et 12 pl. color.

Rudolstadt, 1876. App. 84 pag. et 4 pl. color. Leipzig, 1791.

KARSTEN (L. G.).—Muséum Leskeanum. Vol. I. 8, 41 1 pag. et 8

pl. color. Lipsiæ, 1789.

KAY (J. E. de).—Zoology of New York. Mollusca. 4, 279 pag. et 40

pl. color. Albany, 1843.

KIENER (L. C.).—Spécies général et iconogr. des coquilles vivantes.

Je possède les familles des Columellaires, Purpuriferes, Plicacées et

Myaires, et les genres Pleurotoma, Eusus, Pyrula, Fasciolaria, Tur-

binella, Cancellaria, Scalaria, Solarium, Rotella, Delphinula et Tur-

bo. 8, 1190 pag. et 421 pl. coloriées. Paris, 1839-1873.
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337. KLECAK (B.).—Cat. mar. moll. Dalmatiæ. 8^ 44 pag. Spalati, 1873.

338. KOBELT (W.).—Iconographie europaischen meeresconchylien. 4, 8

livr., 195 pag. et 32 pl. color. Cassel, {en _publicafiûn).

339 * — Descripciones de nuevas especies de moluscos de Mallorca.

4, I pag. Barcelona, 1886 {Z>e la Crônica dentifica^ nüm, 216).

340. — Catalog der im europaischen faunengebiet lebenden binnen-

conchylien. i.® édit., 12, 164 pag. Cassel, 1871.— 2. ^ édit., 8,310

pag. Kassel, 1881 {don de V auteur).

341. — Prodromus faunæ molluscorum testaceorum maria europæa

inhabitantium. 8, 554 pag. Nürnberg, 1886*1887 V auteur).

342. — The Journal of Conchology. The land shells of Gibraltar.

8, 9 pag. London, 1883 {don de V auteur).

343. — Die geographischen Verbreitung der Heliceengruppe Macu*

laria. 8, 15 pag. ? {don de l'auteur).

344. — Die Bivalven Nieder-Andalusiens. 8, 15 pag. Frankfurt,

1888 {don de l'auteur).

345. — Catalogue lebender Mollusken. 2 séries. 8, 247 pag. Frank-

furt, 1877 et 1879.

346. KRAUSS (F.).—Die Sudafrikanischen mollusken. 4, 140 pag. et 6pl.

noir. Stuttgart, 1848.

347. KREGrLINGER (C.).—Systematisches Verzeichniss der in deutschland

lebenden binnenmollusken. 8, 430 pag. Wiesbaden, 1870.

348. LACAZE-DUTHIERS (F. J. H.).—Voyage aux îles Baléares. 8, 232

pag. et II pl. noir. Paris, 1857.

349. LAMARGK (J. B.).—Système des animaux sans vertèbres. 8, 440 pag.

Paris, 1801.

350. — Histoire naturelle des animaux sans vertèbres. 2.® édit. vol.

6-1 1, 8, 4030 pag. Paris, 1835-1845.

351. LEA (I.).—(Espèces nouvelles de mollusques). 2 part., 8, 80 pag. Phi-

ladelphia, 1862 et 1866.

352. — Index to vol. I to XI of observations on the genus Unio. 4,

63 pag. Philadelphia, 1867.

353- — A synopsis of the family of Naiades. 3.® édit., 4, 92 pag.

Philadelphia, 1852.

354. — Description of nineteen new species of Colimacea. 4, ii

pag. et 2 pl. noir. Philadelphia, 1840.

355. — Descr. of a new species of Unio. 4, i pag. et i pl. color.

356. LEACH (W. E.).—Molluscorum Britanniæ synopsis. 8, 392 pag. et

14 pl. noir. London, 1852.

357. LESSON (R. P.).—Voyage autour du monde de la Coquille. Chapi-

tre XL Mollusques. 4, 217 pag. et 16' pl. fol., coloriées. Paris, 1829.

358. LINNÉ (C.).—Systema naturæ. Editio décima. 2 vol., 8, 1384 pag.

Holmiæ, 1758 et 1759.

359. — Muséum Ludovicæ Ulricæ. Holmiæ, 1764. (Copie des 238

pag. où sont décrits les mollusques.)
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360. LINNÉ (C.).—Faima suecica. Editio altéra. 8, 624 pag. et 2 pl. noir,

Stockolmiæ, 1761.

361. LISCHKE (C. E.).—Japanische meeres-conchylien. 3 vol., 4, 513 pag.

et 37 pl. color. Cassel, 1869 et 1875.

362. LOCARD (A.).—De la valeur des caractères spécifiques en malacolo-

gie. 8, 49 pag. Lyon, 1883 {don de V auteur, comme les suivantes').

363. — Malacologie Lyonnaise. 8, 160 pag. Lyon, 1877.

364. — Note sur les migrations malacol. aux environs de Lyon. 8,

28 pag. Lyon, 1878.

365. — Déscription de la faune malac. des terr. quaternaires de

Lyon. 8, 231 pag. et i pl. noir. Lyon, 1879.

366. — Nouvelles recherches sur les argiles lacustres des terr. quat.

de Lyon. 8, 37 pag. Lyon, 1880.

367. — Etudes sur les variations malacologiques. 8, 2 vol., 1042

pag. et 5 pl. noir. Lyon, 1881.

368. — Contributions à la faune malacologique française, ii part.,

8, 601 pag. et 4 pl. noir. Lyon, 1881-1888.

369. — Etudes malacologiques sur les dépôts de la vallée de la Saô-

ne. 8, 36 pag. Maçon, 1882.

370. — Prodrome de malac. française. Mollusques terrestres. 8, 468

pag. Lyon, 1882.—Mollusques marins. 8, 788 pag. Lyon, 1886.

371. — Malacologie des lacs de Tiberiade, &. Fol., 99 pag. et 5 pl.

' noir. Lyon, 1883.

372. — Sur quelques cas d’albinisme et de mélanisme chez les mol-

lusques. 8, 36 pag. Lyon, 1883.

373. — Déscr. d’une espèce nouvelle dePaulia. 8, 6 pag. Lyon, 1883.

374. — Les coquilles sacrées dans les réligions indoues. 4, 18 pag.

et fig. Lyon, 1884.

375. — Histoire des mollusques dans l’Antiquité. 8, 242 pag. et i

pl. noir. Lyon, 1884.

376. — Note sur une faunule malac. Gallo-Romaine. 8, 21 pag.

Lyon, 1885.

377. — Etude critique des Tapes des côtes de France. 8, 90 pag. et

2 pl. noir. Paris, 1886.

378. — Déscription de quelques espèces nouv. pour la faune fran-

çaise. 8, 20 pag. Paris, 1887.

379. —
. Recherches histor. sur la coquille des Pèlerins. 4, 78 pag.

Lyon, 1888.

380. LOVEN (S.).—Index mollusc. litora Scandinaviæ. 8, 50 pag. et fig.

Holmiæ, 1846.

381. HABILLE (J.).—Archiv. malac. 5 fasc., 8, 80 pag. Paris, 1867-1869.

382. MAC ANDREW (R.).—Note of the mollusca observed during a short

visit to the Canary and Madeire islands. 8, 8 pag. London, 1852.

383. — List of the B ritish marine inverteb. fauna. 8, 19 pag. Lon-

don, 1860.
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384. MAC ANDREW (R.).—On the geographical distribution of testaceous

mollusca. 8, 51 pag. Liverpool, 1854.
•

385. — Notes on the distribution and range in depth of mollusca on

the coasts of Spain, Portugal, &. 8, 41 pag. London, 1850.

386. MAC ANDREW et WOODWARD (H.).—Species of mollusca obtai-

ned in Corunna Bay. London, 1864 (Copie des 3 pag. in 8).

387. MAC ANDREW et BARRETT (L.).—List of the mollusca observed

between Drontheim and the North cape. 8, 9 pag. London, 1856.

388. MAC ANDREW et FOREES (E.).—Notices of new or rare British

animais. 8, 3 pag. et i pl. noir. London, 1846.

389. MACÉ (J. A.).—Essai d’un catalogue des mollusques de Cherbourg.

8, 48 pag. Cherbourg, 1860.

390. MACHO VELADO (J.).—Moluscos de agua dulce de Galicia. 8, 14

pag. Madrid, 1878 {don.de rauteit7'').

391. — Catâlogo de los moluscos terrestres observados en Galicia.

8, 10 pag. Santiago, 1881 {don de Vauteur').

392. MALAKOZOOLOGISCHE BLATTER herausgegeben von Pfeiffer, Ko-

belt et dessin.—Se'rie i.« Vol. 1-25.—Série 2.^ Vol. 1-6.—8, 7130

pag., 26 pl. color. et 114 pl. noir. Cassel,;i879-i883 {Je ne possède

pas encore les vol. 4, y et suivants de la 2.^ série).

393. MALM (A. W.).—Nya fiskar kraft-och blôt-djur for Skandinaviens

fauna. 8, 36 pag. et 2 pl. noir. Kôpenhamn, 1860.

394. MALTZAN (H. F.).—System. Verzeich. der Mecklenburg. binnen-

mollusken. 8, 32 pag. Neubrandenburg, 1873 {do/i de Pauteu?').

395. MAN (J. G. de).—Mollusques de Madagascar. 4, 44 pag. et 6 pl. co-

lor. Leyde, 1877.

396. MARAVIG-NA (C.).—Monographia delle specie del genere Pinna di

Linneo alla Sicilia appartenenti. 4, ii pag. et 13 pl. noir. 1851.

397. — Mémoires pour servir à l’histoire naturelle de la Sicile. 8, 86

pag. et 6 pl. noir. Paris, 1838.

398. MARRAT (F. P.).—On the arrangement of the shells in the genus

Nassa. 8, 12 pag. Liverpool {doft de M. Ponsonby).

399. — On the varieties of the shells belonging to the genus Nassa.

8, 95 pag. Liverpool, 1880 {don de M. Fonso?iby).

400. — Recent and fossil Nassa. 8, 14 pag. Liverpool, 1879.

401. —
• On some proposed new formes in the genus Nassa. 8, 16

pag. et I pl. color. Liverpool, 1877 {don de M. Ponsonby).

402. —
• On thé variation of sculpture in the shells of the genus Nas-

sa. 8, 8 pag. Liverpool, 1876 {don de M. Pofisonby).

403. MARTENS (E.).—-Mollusken von Decken’s Reise in Ost-Afrika. 4,

25 pag. et 3 pl. noir. Leipzig, 1869.

404. — Die Preussische expédition nach Ost-Asien. Die Landsch-

necken. 4, 459 pag., 12 pl. color. et 10 pl. noir. Berlin, 1867.

405. — Die Mollusken der Maskarenen. 4, 176 pag. et 4 pl. color.

Berlin, 1880.
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406. MARTENS (E.).—Conchologische Mittheilungen. 2 vol., 8, 229 pag.,

33 pl. color. et 3 pl. noir. Kassel, 1881-1885.

407. MARTENS et LANG-KAVAL (B.).—Donum Bismarckianum. Siidsee-

Conchylien. 4, 74 pag. et 4 pl. color. Berlin, 1871.

408. MARTINEZ (F.).—Moluscos del viaje al Pacffico. Bivalvos marinos.

4, 80 pag. et 8 pl. color. Madrid, 1870.

409. MARTINI (F. H. W.), CHEMNITZ (J. H.), SCHUBERT (G. H.) et

WAGNER (J. A.).—Neiies System. Conch5dien-Cabinet. 12 vol.

et index des i-io par y. S. Schroeter. 4, 4393 pag. et 430 pl.

color. Nürnberg, 1768-1829 {Exemplaire complei).

410. — 2.*^ édit, herausgegeben von H. C. Kuster, W. Kobelt und

H. C. Weinkauff. Nürnberg. 4. J’en possède seulement:

Cardiacea, par E. Roemer. 124 pag., 14 pl. color. 1869.

Donacidæ, par E. Roemer. 122 pag., 22 pl. color. 1869.

Daudebardia, Simpulopsis, Vitrina, Succinea, par L. Pfeiffer. 59
pag., 6 pl. color. 1854.

Ampullaria, par R. A. Philippi. 74 pag., 22 pl. color. 1851.

Pectinea. 128 pag., 36 pl. color. (incomplète).

Brachyopoda et Ostracea. 84 pag., 18 pl. color. (incomplète).

411. MARTORELL (F.).—Apuntes arqueolôgicos. 4, 221 pag. etfig. Barce-

lona, 1879 {don de M. Juan Martorell). Des notices sur moll.

412. MARTYN (T.).—Le Conchyliologiste universel. Édit. Chenu. 8, 38

pag. et 56 pl. noir. Paris, 1845.

413. MASSOT (P.).—Enumération des mollusques terr. et fluv. des Pyri-

nées Orientales. 8, 116 pag. et i pl. noir. Perpignan, 1872.

414. MENGO (J. S.).—Collecçao conchyliologica. Genus Hélix. 8, 16 pag.

Porto, 1866 [don de Vauteur).

415. MENEE (C. T.).—Synopsis meth. molluscorum quæ in museo Men-

keano adservantur. 8, 184 pag. Pyrmonti, 1830.

416. MICHAUD (A. L. G.).—Complément de l’histoire naturelle des mo-

llusques de Draparnaud. 4, 144 pag. et 3 pl. noir. Verdun, 1831.

417. — Déscriptions de nouvelles espèces de Rissoa. 2.^ édit., 8, 24

pag. et I pl. noir. Lyon, 1836.

418. MILNE EDWARDS (A.).—Le Naturaliste. Sur l’éxploration scientifi-

que du Travailleur. 4, 6 pag. Paris, 1880 [don de M. Fischer).

419. — Compte rendu d’une éxploration zoologique faite datis la

Méditerranée à bord du Travailleur. 4, 14 pag. Paris, 1881 [don de

M. Fischer).

420. MITTRE (H.).—Déscription de quatre coquilles nouvelles. 8, 4 pag.

Paris, 1842 [Des Ann. Se. natur.).

421. MONTAGU (G.).—Testacea britannica. Édit. Chenu. 8, 383 pag. et

14 pl. noir. Paris, 1846.

422. MONTEROSATO (T. A. de).—Testacei nuovi dei mari di Sicilia. 8,

18 pag. et I pl. noir. Palermo, 1869 [don de Vauteur,
avec les autres

publications suivantes)

.
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423. MONTEROSATO (T. A. de).—Notizie intorno aile conchiglie médité-

rranee. 8, 6i pag. Palermo, 1872. :

424. — Notizie intorno aile conch. fossili di monte Pellegrino. 8> 45

pag. Palermo, 1872.

425. — Remarks on certain species of moll. described and fig. in the

Microdoride Mediterr. of O. G. Costa. 8, 2 pag. London, 1873.

426. — Notizie intorno ai Solarii del Mediterraneo. 8, 16 pag. et i

pl. noir. Palermo, 1873.

427. — Nuova rivista delle conchiglie mediterranee. 4, 50 pag. Pa-

lermo, 1875.

428. — Poche note sulla conch. médit. 8, 15 pag. Palermo, 1875.

429. — Catalogo delle conchiglie fossili di monte Pellegrino. 8, 17

pag. Palermo, 1877.

430. —
• Not. sulle conch. di Civitavecchia. 8, 22 pag. Genova, 1877.

431. — Enumerazione e sinonimia delle conchiglie mediterranee.

Part. I et II. Chitonidi. 4, 78 pag. Palermo, 1878 et 1879.

432. — Conchiglie del Mediterraneo. 4, 3 pag. Palermo, 1881 {dans

Il NaturaUsta Siciliand).

433. — Conch. litt. mediterr. 4, 38 pag. Palermo, 1883 et 1884.

434. •—
• Nomenclatura generica e specifica di alcune conchiglie me-

diterranee. 8, 152 pag. Palermo, 1884.

435. MONTFORT (D. de).— Conchyliologie systématique. 2 vol., 8, 1172

pag. et fig. Paris, 1808 et 1810.

436. MOQUIN-TANDON (A.).— Histoire natur. des mollusques terr. et

fluv. de France. 2 vol., 8, 1116 pag. et 54 pl. color. Paris, 1855.

437. MORCH (O. A. L.).— Catalogus conchyliorum quæ reliquit Kierulf.

8, 34 pag. et 2 pl. noir. Hafniæ, 1850.

438. — Catal. conchyl. quæ reliquit D. Alphonse D’Aguirra, cornes

de Yoldi. 2 fasc., 8, 244 pag. Hafniæ, 1852 et 1853.

439. — Catalogus conchyliorum quæ reliquit Suenson, 12, 52 pag.

Hafniæ, 1857.

440. — Catalogus conchyliorum quæ reliquit Lassen, 12, 32 pag.

Hafniæ, 1863.

441. — Faunula mollusc. Islandiæ. 8, 43 pag. Kjobenhavn, 1868.

442. MORELET (A.).—Déscription des moll. terr. et fluv. du Portugal. 8,

123 pag. et 14 pl. color. Paris, 1845.

443. —
^

Séries conchyl. 8, 377 pag. et 17 pl. color. Paris, 1858-1875.

444. —
• Notice sur l’hist. natur. des Açores, moll. terrestres. 8, 216

pag. et 5 pl. color. Paris, 1860.

445. — Voyage du D. Welwitsch dans les royaumes d’Angola et de

Benguella. Moll. terr. et fluv. 4, 102 pag. et 9 pl. color. Paris,

1868 {don de Tauteur^.

446. — Voyage de Mrs. Antinori, &, dans la Mer Rouge. Mollusques

terr. et d’eau douce de l’Abyssinie. 8, 31 pag. et i pl. color. {don

de M. Jssel).
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447. MORELET (A.).—Révision des mollusques terr. et fluv. du Portugal.

8, 21 pag. Paris, 1877 {don de Vauteur).

448. — Récolté de M. Bewsher à l’île d’Anjouan. 8, 9 pag. et i pl.

noir. Paris, 1879 {do7i de Vauteur).

449. — La faune malac. du Maroc en 1880. 8, 79 pag. et 3 pl. noir.

Paris, 1880 {don de Fauteur).

450. MOUSSON (A.).—Die land und süsswasser mollusken von Java. 8,

130 pag. et 22 pl. color. Zurich, 1849.

451. MULLER (O. F.).—Zoologia Danica (Je possède seulement les 33 pl.

noir. Fol., des mollusques avec index des noms).

452. — Vermium terrestrium et fluviatilium. Præfatio du vol. I et

vol. II. 8, 294 pag. Lipsiæ, 1773 et 1774.

453. — Zoologiæ Danicæ prodromus. 8, 306 pag. Havniæ, 1776.

454. MURRAY (A.).—Fundamenta testaceologiæ. 8, 43 pag. et 2 pl. noir.

Upsaliæ, 1771.

455. NACHRICHTSBLATT DER DEUTSCHEN MALAKOZOOL. GE-

SELLSCHAFT redigirt von W. Kobelt. 19 vol., 8, 3024 pag. et i

pl. noir. Frankfurt am Main, 1869-1887.

456. NEVILL (G.).—Hand list of mollusca in the Indian Muséum Calcutta.

2 part., 8, 759 pag. Calcuta, 1878 et 1884.

457. — Catalogue of mollusca in the Indian Muséum Calcutta. Fasc.

E., 8, 42 pag. Calcutta, 1877 {le seul publié).

458. NEVILL (G.) et (H.).—On some new marine Gastropoda from the

Southern province of Ceylon. 8, 5 pag. et i pl. noir. Bengal, 1869.

459. — Descriptions of new mollusca from the Eastern régions. 8,

Il pag. et I pl. noir. Bengal, 1871.

460. —T- Descriptions of new marine mollusca from the Indian Océan.

2 part., 8, 32 pag. et 3 pl. noir. Bengal, 1874 et 1875.

461. NOBRE (A.).—Contrib. à la faune conchyl. marine du Portugal. Ca-

talogue des moll. observés dans le Sud-Ouest. 8, 28 pag. Coimbre,

1884.—Nouv. édit. 8, 27 pag. Porto, 1885 {don de Fauteur ainsi que

les suivantes).

462. — Molluscos marinhos do Noroeste de Portugal. 8, 58 pag.

Porto, 1884. <

463. — Faune conch. marine du Nord Ouest de Portugal. 8, 32 pag.

Coimbra, 1885 {Dans O Instituto, n. 8
, ç, ii, 12, 6\je fie possède

pas le resté).

464. — Conchas recolhidas pelo S. A. Moller na ilha de S. Thomé.

8, 15 pag. Lisboa, 1886.

465. — Noticia sobre as conchas terr. e fluv. recolhidas por F. New-

ton nas possessôes portuguezas da Africa occidental. 8, 7 pag.

Coimbra, 1886.

466. — Remarques sur la faune malac. marine des poss. portugaises

de l’Afrique occidentale. 8, 14 pag. Lisboa, 1887.

467. NOULET (J. B.).—Moll, des environs d’Ax. 8, 15 pag. Toulouse, 1869.
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468. NYST (H. P.).—Tableau des espèces du genre Scalaria. 8, 71 pag. et

I pl. noir. Bruxelles, 1871.

469. — Tableau des espèces de la famille des Arcacés. Genre Area.

4, 79 pag. Bruxelles, 1847.

470. OEBIGNY (A. d’).—Moluscos de Cuba dans THist. nat. de la isla de

Cuba, por D. Ramôn de la Sagra. Fol., 376 pag. et 29 pl. color.

Paris, 1845.

471. — Mollusques recueillis aux îles Canaries par MM. Webb et

Berthelot. Fol., 117 pag. et 8 pl. noir. Paris, 1839 [Les premières

J2 pag. manqicent dans mon exernplaire
]

.

472. PAETEL (F.).—Catalog der Conchylien Sammlung. 8, 172 pag. Ber-

lin, 1873.—Nouv. édit. 8, 271 pag. Berlin, 1883.— Dernière édit.

[en picblication], 8, 7 livrais, 560 pag. Berlin, 1887 et 1888.

473. — Familien und Gattungsnamen der Mollusken. 8, 233 pag.

Berlin, 1875.

474. PAIVA (B. de C. de).—Monogr. mollusc. terr. fluv. et lacustr. insu-

larum Maderensium. 4, 170 pag. et 2 pl. color. Olisipone, 1867.

475. PALADILHE (A.).— Etude monogr. sur les Paludinidées françaises.

8, 78 pag. Paris, 1870.

476. — Voyage de Mrs. Antinori, &, dans la Mer Rouge. Mollusques.

8, 26 pag. et I pl. noir. Genova, 1872 [don de M. Issel).

477. — Réponse à une note de M. Blanford. 8, 10 pag. Genova,

1875 [don de M. Issel).

478. PASTOR (P.).—Apuntes sobre la fauna asturiana. 8, 44 pag. Ovie-

do, 1859.

479. PAULUCCI (M.).—Catal. des espèces du genre Conus de la coll. Pau-

lucci. 4, 15 pag. Poggibonsi, 1874.

480. — Matériaux pour servir à Fétude de la faune malac. terr. et

fluv. de l’Italie. 4, 58 pag. Paris, 1878.

481. — Escursione scientifica nella Calabria. Fauna malacologica.

8, 242 pag. et 9 pl. noir. Firenze, 1879 [don de TatUeure).

482. — Contrib. alla fauna malac. italiana. Specie raccolte dal D.
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prenant 162.527 pag. de texte (exceptées celles des Dict. scienc. nat.,
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